

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ
общественных, экологических, природоохранных и других организаций
Новосибирской области

630099, г. Новосибирск, В. магистраль, 18, подъезд 1, тел. 223-00-78, 8-9139109555
E-mail: domrach@mail.ru

Администрация	
Губернатору Новосибирской области	Иск. № 01/12 от 06.01.2012 г.
Правительства Новосибирской области	
КАНЦЕЛЯРИЯ	
Вх. №	191/1
Тел.	223-79-14
Принял	<i>С</i>

Губернатору Новосибирской области
Юрченко В.А.

Уважаемый Василий Алексеевич!

05 января 2012 года состоялось очередное заседание Координационного Совета общественных, экологических, природоохранных и других организаций Новосибирской области, на котором был рассмотрен вопрос планирования строительства дельфинария на территории памятника природы областного значения "Дендрологический парк" в Заельцовском районе г. Новосибирска.

Этот вопрос уже рассматривался в 2009 году экологической общественностью г. Новосибирска, была проведена общественная экологическая экспертиза и сделаны выводы, что решения по использованию территории Дендрологического парка приняты без должного законодательного обеспечения. Установка ограждения по отчуждению части Дендрологического парка является непродуманным действием руководства Новосибирской области и МУП «Зоологический парк», нарушающим целостность его территории и разрушающим природное сообщество. Было предложено руководству МУП «Зоологический парк» восстановить уничтоженные растения, присвоить дендропарку статус культурно-исторического памятника, рассматривая его территорию как единое целое.

К выводам общественной экологической экспертизы руководители зоологического парка не прислушались. О своих обещаниях восстановить уничтоженную растительность забыли и продолжили свою деятельность по освоению остальной части территории дендрологического парка.

В 2011 году установлен новый забор, отделяющий очередную часть дендропарка в пользу зоопарка (с самой плодородной почвой внутри дендрария). Идет активная вырубка древесных насаждений под строительство дельфинария. Новый забор проходит в непосредственной близости от деревьев, под которыми растут редкие травы, некоторые из которых занесены в Красные книги Новосибирской области и других регионов России. Уникальный растительный мир является первоосновой не менее уникального животного мира на территории Дендропарка, в том числе редких видов насекомых и птиц. Совместное и столь длительное по времени произрастание на небольшой территории растений с разных континентов и территорий (Европа, Сибирь, Средняя Азия, Дальний Восток, Северная Америка) является беспрецедентным ботаническим экспериментом.

Таким образом, уничтожается уникальное сообщество, в котором горожане, отдыхая, могли погружаться в мир дикой природы, общаться с растения-

ми и доверяющими людям, в том числе редкими в Новосибирской области, дикими животными в непосредственной близости от городской застройки.

Создав на территории Дендропарка областной ландшафтный центр, можно было бы решать вопросы:

- лесовосстановления и изучения естественных ландшафтов приобских лесов;
- изучение процессов акклиматизации интродуцентов, выращивание декоративного посадочного материала акклиматизированных видов для озеленения населенных пунктов Новосибирской области;
- изучение взаимодействия растительного, животного мира и почв в условиях урбанизированных территорий новосибирской агломерации;
- формировать на этой базе программы экологического просвещения.

Дельфинарий является объектом капитального строительства, который не включен в Генеральный план г. Новосибирска и поэтому все изменения в соответствии со ст.28 Градостроительного кодекса РФ от 29 декабря 2004 г. № 190-ФЗ, должны проходить через публичные слушания.

Таких слушаний не проводилось. Вопрос сохранения Дендрологического парка не обсуждался со специалистами - ботаниками, поэтому дальнейшие действия по освоению территории дендропарка приведут к выступлениям общественности в виде пикетов и митингов. Напряженная обстановка нагнетается не экологами или заинтересованными лицами из-за рубежа, а представителями наших администраций всех уровней.

Сейчас нам, как никогда, необходимо прислушиваться к голосу общественности, профессиональных биологов и жить по требованию общества, а не по указке чиновника.

По поручению Координационного Совета общественных, экологических и других организаций Новосибирской области обращаемся к Вам, Василий Алексеевич, остановить деление территории "Дендрологического парка" в Зельцовском районе г. Новосибирска на части, установку заборов в самом центре коллекции, строительство здесь дельфинария или каких-либо других зданий и создать на месте памятника природы областного значения охраняемый природный объект научного, образовательного, культурно-просветительского и оздоровительного назначения.

**Председатель Новосибирского регионального
отделения «Российская экологическая
независимая экспертиза»**

Председатель Координационного Совета



В.Г. Домрачев

**Доцент Новосибирского государственного
педагогического университета,
кандидат биологических наук
Член Координационного Совета**



О.Н. Чернышова